

“律企联”法律服务平台入驻物产中大集团 为2万名员工送福利



通讯员 王小兰

本报讯 “开发商延迟交房，我们要怎么维权呢？”“我买的东西有质量问题，要怎么处理？”24日，在物产中大集团员工食堂，几名职工一边吃饭，一边用手机向“律企联”法律咨询机器人“度小蓝”提问。“度小蓝”即时专业的法律解答，赢得了员工的点赞。

近日，在物产中大集团审计内控法务部的牵头下，浙江法制报社、浙江法智科技公司旗下的“律企联”法律服务平台正式入驻物产中大集团，为该集团2万余名员工送上“免费法律服务大礼包”，最大程度地满足员工的法律服务需求，维护员工合法权益。

物产中大集团总部和各子公司均在其公司公告栏、职工食堂等场所醒

目位置，摆放了律企联公益法律服务易拉宝，张贴了宣传海报，方便员工随时随地扫码关注，集团审计内控法务部还向全体员工群发了短信通知。

“律企联”在集团内一亮相，就吸引了许多员工关注体验，人气最高的当属“度小蓝”的智能咨询服务。“度小蓝”的背后是一套强大的人工智能法律咨询系统，它利用自然语言处理、深度神经网络、法律知识图谱等人工智能技术，结合100多位资深律师智力加持，能够依据法律逻辑引导用户细化问题，实时呈现最佳法律解答和相关法律依据，精准解答大部分日常法律问题。

作为企业公益法律服务平台，“律企联”吸纳全国知名律所和优秀律师，可为企业和员工提供即时、专业的法律服务。比如法律咨询，除了问“度小蓝”，还可以通过“律企联”微信小程序，一键呼叫咨询专业律师；如果遇到合同撰写方面的问题，可以在“文书下载”栏目免费下载各类合同模板；如果想给法务知识充充电，可以通过“微课堂”“社会大普法”等栏目，学习各类实用的法律实务课程，深入了解热点法律资讯、执法部门政策解读、以案说法等信息；如果需要律师服务，可以直接在“法务市场”发布法律需求，“律企联”法律服务平台将进一步加大公益推广力度，向更多企事业单位开放合作。

“联”可以智能推荐相关领域的专业律师，还能利用大数据帮助用户判断律师能力，因为每个律师办过的案子和每一份判决书内容，都能实时查询和智能分析。

“这些年我们集团员工的法治素养不断提升，法律需求也在不断增加，集团审计内控法务部除了处理集团各类法律事务外，有时还要接受员工个人的法律咨询，实在忙不过来。”物产中大集团审计内控法务部副总经理佟智慧表示，“律企联”打造的智慧公益法律服务，为广大员工寻求法律服务提供了一个快捷通道，不仅有助于提高员工的法律意识，也大大缓解了集团审计内控法务部的压力，可谓一举多得。

据悉，“律企联”法律服务平台已入驻杭州未来科技城、浙江日报报业集团等多家大型园区和集团企业，为数以万计的企业员工送去了法律福利。为了让智慧法律服务惠及更多人，“律企联”法律服务平台将进一步加大公益推广力度，向更多企事业单位开放合作。



热心老板的援川情

实习生 潘旭萍 本报记者 郁燕莉

本报讯 一张老照片，诉说一段援川情。自5月14日“青川记忆”老照片征集活动启动以来，一些援川人纷纷发来照片，带我们一起重拾那段时光。黄金谦就是其中一员。

黄金谦是悉奥控股有限公司董事长，公司从事的是建筑涂料的生产与涂装。2009年，他带着200名涂料工人赶往青川，帮着重建家园。“比地震更让人震撼的，是大家团结一心、重建家园”的情况。”回忆当年，黄金谦说这是他印象最深的。



黄金谦说，当年，地震发生后，公司上下都很揪心，尤其是四川籍的员工，由于很多人的家属还留在老家，可一时又打不通电话，不知道老家的情况，急得团团转。

公司一边派人帮着联系了解震区情况，一边安抚四川籍员工。同时，第一时间召开会议，发动员工赈灾捐款，一共筹集了8万余元，全发放给四川籍的员工及其家属。“我觉得光靠捐物捐款还不够，必须去前线，带着员工去重建家园！”黄金谦说，有了这个想法后，他就在考虑去青川能干什么，“救人抢险肯定比不上军人，那我们就发挥所长，用优质、低价的悉奥涂料产品为灾区重建工程提供服务”。

他记得，公司做出这个决定后，有位家住青川的员工很急切，马上跑来找他说：“董事长，快派我去吧！我要亲手重建家园，没有哪里比家要重要了。”黄金谦回握着他的手，手有些冰凉，还有些发抖。

2009年4月，公司承揽下青川金子山乡农居示范点的外墙涂料工程，包括七佛乡中心小学、马鹿乡卫生院、蒿溪乡卫生院等在内的39个建设项目。

为了让灾民们早日搬入新家，公司驻200名援建员工日夜赶工。“吃不下饭，也睡不着觉，主要还是精神压力有点大。”黄金谦说，一些人因为水土不服，在长期的高压、高强度劳作下病倒了。但累归累，工作起来，员工们丝毫不马虎，都想着又好又快地为受灾群众建设美好家园。

项目完工那天，援建员工看着一幢幢崭新的楼房，心里充满了自豪。“悉奥人用优质的产品、优良的服务、高标准的要求完成了援建任务！”黄金谦说，那天他们都有很强的满足感。

虽然时隔9年，但每每想起援建的场景，黄金谦还能清楚地记得当时的感受。“参与援建青川，是我们悉奥人一生的骄傲，更是我们一笔宝贵的精神财富。”他感慨地说，希望有一天能再回到青川，看看援建的项目，重温当年的激情。

勇救坠楼幼儿的“侠客”们获表彰



24日上午，浙江省、杭州市见义勇为基金会和上城区人民政府召开“5·22勇救坠楼幼儿”见义勇为先进表彰会，对那些千钧一发之际，冲上前伸手勇救坠楼幼儿（本报5月23日三版详细报道）的先进群体、先进个人进行表彰、奖励。

表彰会上，救人中受伤的快递员王如林被授予个人三等功，“5·22勇救坠楼幼儿见义勇为先进群体”被授予集体三等功；王如林获“杭州市见义勇为积极分子”荣誉称号，并获奖励；刘春风、王军、方承晓、谭佛燕、瞿建华等5人获“杭州市见义勇为先进群体”荣誉称号，并获奖励。

本报记者 陈洋根 通讯员 程建喜

只因在巡查中多看了一眼

作者 陈思

温州瑞安市东山街道浦东路是一条热闹的街区，路上人来人往，两旁居民楼、出租屋、店铺混杂在一起，相互之间小巷交错。东山街道专职网格员李洋洋每天在辖区巡查时，总要在这些路上多复查几遍——他总担心位于小巷里的那些光线昏暗的房屋里存在安全隐患。

李洋洋是名“90后”，上岗2个月就把自己负责的“0049网格”的全部基础信息摸得一清二楚：常住人口557人，流动人口792人，出租房132家，企业25家，重点人员6名，避风港1个……他将这些信息认真地记录在自己的网格笔记本上，时不时翻出来查看，做到心中有数。

5月13日，李洋洋巡查路过下埠浦东路1号时，像往常一样多瞄了

一眼，就是这一眼，让他隐约觉得位于小巷里的一间屋子不太对劲。于是，他眯着眼睛透过屋子半掩的门缝往里看，里面似乎堆着许多罐桶。“这些会不会是危化品？”想到这里，李洋洋心头一紧，“万一出现明火，后果不堪设想！”

李洋洋立即进入屋子进行核查。果然，里面密密麻麻堆放着的罐桶竟然是近400桶的油漆、香蕉水等危化品，这可了得！他火速登录全科网格APP将情况上报，并留守现场等待相关工作人员的到来。

通过平台流转后，街道安监所、市安监局工作人员立即赶赴现场。此时，由于危化品数量较多，引来众多群众围观。见此情景，李洋洋凭借自己平时在居民中积累起来的好人缘，配合飞云江边防派出所民警疏导人群、维持秩序，从而使调查得以顺利进行。

经查，这间屋子是危化品销售点，

涉事店主并未取得危化品经营许可证。更让人心惊的是，这些危化品未按相关要求存放，一旦有明火，极有可能被引燃导致爆炸。市安监局随即没收了所有危化品，并对涉事店主进行约谈教育。在之后的工作中，李洋洋也有意识地加强了对居民相关安全知识的教育。

其实，这并不是李洋洋第一次发现危化品。今年3月份，他就协助有关部门查获了近200桶危化品。谈及洞察力为何能这样敏锐，李洋洋说，网格就是网格员的家，守护辖区群众就是守护家人，当然得用心啦。



交警叔叔进课堂

为丰富孩子们的交通安全知识，提高安全意识，近日，诸暨市交警大队城区中队民警走进城东小学，开展“交警叔叔进课堂 交通安全伴我行”活动。民警通过图片、视频等形式，介绍了行人出行、骑自行车注意事项、乘车安全、家长行车安全等知识，并带着孩子们学习了交警指挥手势。

通讯员 袁淑君 本报记者 徐疆